

# 对国际刑事法院申请批捕卡扎菲 利比亚认为“不公正”

新华社的黎波里5月16日电 (报道员 阿布·阿伊谢)利比亚16日反对国际刑事法院寻求对利比亚领导人卡扎菲等3人发出逮捕令,认为此举将造成“不公正的结果”。

利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣在一份新闻公报中说:“令人感到遗憾的是,国际刑事法院从利比亚危机伊始就仅仅根据媒体消息来评判利比亚局势,这种做法只会造

成不公正的后果。”  
易卜拉欣说,从利比亚局势发生动荡起,“我们在任何时候都没有发布过杀害百姓或是限制他们生活的命令”。  
他说,利比亚当局一直呼吁停止一切形式的暴力活动,通过政治途径探讨利比亚的未来,并希望国际社会派团调查事实。

国际刑事法院检察官16日正式向其预审分庭提出申请,要求对卡扎菲及其子赛义

夫·伊斯兰·卡扎菲和利比亚情报部门负责人阿卜杜拉·塞努西3人签发逮捕令,所起诉罪行包括战争罪和反人类罪。

利比亚外交部副部长哈立德·卡伊姆此前曾说:“利比亚不会接受任何来自国际刑事法院的审判。”

16日,北约战机继续对利比亚首都的黎波里和周边地区发动空袭,造成3处军用和民用设施受损。

## 我外交部发言人: 应通过谈判对话解决利比亚危机

新华社北京5月17日电 (记者 王慧慧 田栋栋)外交部发言人姜瑜17日表示,中方再次呼吁有关各方立即停火,通过谈判

对话等和平方式解决当前利比亚危机。  
姜瑜在外交部例行记者会上就利比亚局势评论说,我们密切关注利比亚局势发

展。利比亚的未来应当由利比亚人民自主决定,我们希望国际社会为推动利比亚问题朝着政治解决的方向发展作出积极努力。

### 莫斯科发生火灾 造成7人死亡

5月17日,俄罗斯首都莫斯科市中心一栋老式建筑发生火灾,造成7人死亡。据俄罗斯紧急情况部莫斯科总局新闻处负责人波列夫向媒体透露,火灾发生在建筑底层和第二层。该建筑的住户是来自独联体国家的劳工,截至目前,共有7人因吸入燃烧产生的有毒气体而窒息死亡,另有4人受伤,20人获救。

(新华社发)



## 东电放弃“水棺”方案

据新华社5月17日专电 日本东京电力公司17日发布更新后的福岛第一核电站事故处理时间表,决定放弃“水棺”作业,改用水循环冷却系统实现“冷停堆”。

东电1个月前发布份事故处理时间表,打算向1号机组反应堆安全壳注水,以冷却安全壳内的压力容器,进而把压力容器内反应堆温度降至100℃以下,实现稳

定低温关闭即“冷停堆”。如果成功,其余几座出事的反应堆将采用相同方法。

然而,“水棺”作业实施多日来,安全壳内水位远低于理想水位。另一方面,反应堆堆芯燃料棒大量熔毁并落至压力容器底部,烧穿容器,导致安全壳损坏。东电在反应堆机房地下室发现深4米以上的积水。显然,大量注入的冷却水从安全

壳泄漏。  
东电17日称将重新审议“水棺”方案。这等于事实上放弃这一方案。

根据更新版事故处理“工程表”,东电将设法架设水循环冷却系统,净化反应堆机房和涡轮机房地下室的污染水,然后注入安全壳内和压力容器内,以实现冷却水循环利用。

### 图说天下



### 葡萄牙获780亿欧元援助

5月16日,在比利时首都布鲁塞尔的欧盟总部,国际货币基金组织副总裁沙菲克(左)与欧元集团主席、卢森堡首相容克在欧元区财长会议前交谈。欧元区财长当天批准对葡萄牙的援助方案,同意在今后3年中和国际货币基金组织一道向葡萄牙提供780亿欧元的援助贷款。(新华社/法新)



### 哥伦比亚暴雨成灾

5月16日,哥伦比亚波哥大附近地区被洪水淹没。过去两天内的暴雨导致的洪水和泥石流已在哥伦比亚地区造成650户家庭无家可归,120人丧生。(新华社/法新)

### 加拿大西部发生山火 7000多名居民被迫撤离

据新华社温哥华5月16日电 (记者 马丹)加拿大西部艾伯特省奴湖镇及其周围地区15日发生山火,截至16日晚间,火情仍未得到控制,全镇7000多名居民几乎全部被迫撤离。

据当地媒体报道,当地时间15日晚,奴湖镇附近发生森林大火,在时速达100公里的强风的助推下,山火迅速突破防火屏障,侵入该镇。艾伯特省可持续发展厅报告说,截至16日上午,奴湖镇大约1/3的建筑在大火中化为灰烬。

目前消防队员还在奋力扑救。火灾给奴湖镇造成的经济损失估计有数千万元,没有人员伤亡的报告。

大火发生后,加拿大联邦政府从全国紧急储备系统向灾区调拨了救援物资,包括用于安置灾民的帆布床和毯子以及用于医疗卫生服务的发电机。

这场山火发生的原因还不清楚。不过,据艾伯特省官员说,该省北部地区近期风大干燥,加上缺乏降水,极易发生森林火灾。另外,截至目前全省发生115处山火,其中36处未得到控制。

**洛阳网**  
www.lyd.com.cn

★

**买车看车, 上洛阳网汽车频道, 信息真实, 最具参考价值**